

Εντός του 2020 το κινεζικό εμβόλιο

Νοέμβριο ή Δεκέμβριο θα είναι διαθέσιμα κάποια που βρίσκονται σε φάση δοκιμής

ΠΕΚΙΝΟ. Οι κινεζικές αρχές εκτιμούν ότι κάποια από τα κινεζικά εμβόλια που βρίσκονται σε φάση δοκιμής θα είναι ευρέως διαθέσιμα ακόμη και τον Νοέμβριο, την ώρα κατά την οποία Ιταλοί επιστήμονες ζητούν εξηγήσεις για τα ερευνητικά δεδομένα που συνοδεύουν τη μελέτη για το ρωσικό εμβόλιο και τα κρούσματα κορωνοϊού στον πλανήτη φθάνουν τα 30 εκατομμύρια.

Η υπεύθυνη για τη βιοασφάλεια στο Κινεζικό Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Λοιμώξεων, Γου Γκιζέν, δήλωσε στην κρατική κινεζική τηλεόραση CCTV ότι κινεζικά εμβόλια για τον κορωνοϊό θα κυκλοφορήσουν ευρέως τον Νοέμβριο ή τον Δεκέμβριο. «Θα συμβεί πολύ σύντομα. Αυτή τη στιγμή η πρόοδος είναι πολύ ομαλή», είπε η Γου. Τα εννέα από τα 30 εμβόλια που βρίσκονται σε φάση κλινικών δοκιμών παγκοσμίως είναι κινεζικά. Κάποια εξ αυτών έχουν ήδη χορηγηθεί, πειραματικά, σε στρατευμένους, υγειονομικό προσωπικό –μεταξύ αυτών και η ίδια η Γου– καθώς και απασχολούμενους σε εργασίες υψηλού κινδύνου.

Οι κινεζικές αρχές δεν σκοπεύουν να εμβολιάσουν το σύνολο του κινεζικού πληθυσμού (1,6 δισ. ανθρώπους), αλλά να δώσουν προτεραιότητα στην κάλυψη όλου του υγειονομικού προσωπικού, καθώς και των Κινέζων εργαζομένων σε εστίες κορωνοϊού στο εξωτερικό. Επίσης, η Κίνα ανακοίνωσε την χορήγηση δανείου 1 δισ. δολαρίων σε χώρες της Λατινικής Αμερικής και της Αφρικής προκειμένου να αγοράσουν κινεζικά εμβόλια μόλις αυτά κυκλοφορήσουν.

Η πρώτη χώρα που χορήγησε άδεια για την κυκλοφορία εμβολίου, με την ονομασία Sputnik V,



Χορήγηση εμβολίου σε έναν από τις 40.000 εθελοντές που συμμετείχαν στις δοκιμές του Sputnik V.

Το ρωσικό εμβόλιο ήδη χορηγείται σε ομάδες υψηλού κινδύνου, ενώ ο εμβολιασμός του ρωσικού πληθυσμού αναμένεται να ξεκινήσει τον Δεκέμβριο.

ήταν η Ρωσία, τον Αύγουστο. Λίγο μετά τη δημοσίευση των αποτελεσμάτων των κλινικών δοκιμών του Sputnik V στην ιατρική επιθεώρηση The Lancet, οι Ιταλοί λοιμωξιολόγοι Ενρίκο Μπούτσι και Αντρέα Κοσταρίτσα διατύπωσαν αμφιβολίες για κάποια από τα ερευνητικά δεδομένα. Οι δύο λοιμωξιολόγοι υποστήριξαν με επιστολή τους («note of concern») στο Lancet ότι κάποιες στήλες

δεδομένων είναι πανομοιότυπες μεταξύ τους, παρότι περιγράφουν τα αποτελέσματα διαφορετικών ερευνητικών μεθόδων. Το περιθώριο ζήτησε διευκρινίσεις από τους Ρώσους συγγραφείς, οι οποίες αναμένονται.

Η Ρωσία έχει ήδη παραγγείλει εκατομμύρια δόσεις του εμβολίου, το οποίο ήδη χορηγείται σε ομάδες υψηλού κινδύνου, ενώ ο εμβολιασμός του ρωσικού πληθυσμού αναμένεται να ξεκινήσει τον Δεκέμβριο. Διαφορετική είναι η προσέγγιση της Γερμανίας, η οποία επιμένει ότι η βασικότερη ιδιότητα του εμβολίου είναι η ασφάλειά του, ως εκ τούτου το σημαντικό δεν είναι η πρωτιά αλλά η παρασκευαστική αποτελεσματικότητα και ασφαλούς εμβολίου. Η Γερμανία έχει χορηγήσει 750 εκατ. ευρώ σε τρεις γερμανικές εταιρείες βιοτεχνολογίας. Το μεγαλύτερο αντίστοιχο

πρόγραμμα βρίσκεται σε εξέλιξη στις ΗΠΑ, με τον πρόεδρο Τραμπ να έχει χορηγήσει 11 δισ. δολάρια, τοντάροντας στην ανακάλυψη εμβολίου από κάποια αμερικανική εταιρεία πριν από τις προεδρικές εκλογές της 3ης Νοεμβρίου.

Ο Μπιλ Γκέιτς, ιδρυτής της εταιρείας Microsoft, που τα τελευταία χρόνια ασχολείται ενεργά με ζητήματα δημόσιας υγείας, ανακοίνωσε χθες ότι σύμφωνα με στοιχεία του ιδρύματός του, εξαιτίας του κορωνοϊού η ανθρωπότητα πήγε πίσω τουλάχιστον 20 χρόνια στους εμβολιασμούς για τις υπόλοιπες ασθένειες, καθώς και στη μάχη για την καταπολέμηση της φτώχειας. Ο Γκέιτς πιέζει το Κογκρέσο να αυξήσει τα κονδύλια που χορηγούν οι ΗΠΑ για διεθνή αναπτυξιακή βοήθεια από το 0,25% του ΑΕΠ, σήμερα, στο 2%.

REUTERS, A.P., THE GUARDIAN, NYT